

A Sátán jelenléte a világban



Gabriele Amorth, a Római Egyházmegye 89 éves exorcistája (ördögűzője) szerint egyre több fiatal kerül sátáni befolyás alá. A lelkekért való küzdelemben különösen hatékonynak találja Szent II. János Pál pápa közbenjárását. Amorth atya, aki az elmúlt huszonhat év során több mint hetvenezer exorcizmust végzett, elmondja: a világnak tudnia kell, hogy a Sátán létezik, és mindig a leggyengébb ponton támad.

Van-e a Sátánnak hatalma a világban?

A Sátán létezik, jellemzőit megismerhetjük a Szentírásból: „Kezdetől fogva gyilkos, hazug és a hazugság atyja” (Jn 8,44), „aki tévútra vezet az egész világot” (Jel 12,9). „Tudjuk, hogy aki Istentől való, az nem vétkezik, mert az Istentől született ereje megóvja és a gonosz nem keríti hatalmába. Tudjuk, hogy mi Istentől vagyunk, és hogy az egész világ a gonosz hatalmában van” (1 Jn 5,18–19). A világ a gonosz hatalmában van, ezért mondhatta a Sátán Jézusnak, hogy a világ valamennyi országát és azok gazdagságát nekiadja, ha leborulva imádja őt. (Mt 4,8–9) Jézus e világ fejedelmének nevezte ugyan (Jn 14,30), de egyszer s mindenkorra legyőzte, amikor életét adta értünk a keresztfán. A Sátán tudja, hogy végérvényesen vesztett, erős, aktív jelenléte mégis megtapasztalható, mert csak Jézus második eljövetele fog minket végleg megszabadítani a gonosztól.

Ki a Sátán?

A Sátánt és a többi démonokat Isten teremtette, kezdetben jó angyalok voltak, akik maguktól váltak gonosszá. Véglegesen és visszavonhatatlanul elutasították Istent és az ő országát. Bukásukat nem követhette bűnbánat, ahogyan az ember halála után sincs lehetőség bűnbánatra. A Sátán kárhozatra van ítélve, és ő ezt tudja. Mivel lelki teremtmény, fizikai testet kell öltetnie, hogy befolyásolhasson minket. Ehhez felhasználhat élőlényeket és akár élettelen tárgyakat is.

Miként cselekszik a Sátán?

Megzavar, eltávolít az Istentől, Egyháztól. Mivel szellemi lény, nincs alvásigénye, mindig aktív. A démonok megőrizték nevüket angyalokorukból, és hierarchia van köztük. Tevékenységüket Amorth atya két kategóriába sorolja: ún. rendes (kísértések, melyeknek Jézus is ki volt téve), valamint rendkívüli (ártó gonosz jelenlét). Ez utóbbi hat csoportba osztható:

1. Megszállottság. Ez a legsúlyosabb, a megszállott ember őrzöng, de az állapotra orvosi magyarázat nincsen. Evangéliumi példák is bizonyítják a létét. A megszállottság nem bűn, hanem próbatétel, szenvedés.

2. Zaklatás. Jellemzője, hogy az embert különféle csapások, megpróbáltatások érik, munkahelyi, magánéleti téren, de a gonosz a testen kívül marad. Gondoljunk pl. Jób történetére.

3. Lidércnyomás. A Sátán munkája a gondolkodásban, a lélekben. Rögeszmék révén reménytelenségbe, gyakran öngyilkosságba taszít.

4. Fertőzöttség. Nem személyekre, hanem tárgyakra, növényekre vagy állatokra vonatkozik.

5. Fizikális zavarok. Testi zavarok, de nem betegségek, ugyanakkor ezeket nehéz megkülönböztetni az orvosi esetektől. Ismert a szentek életéből is (pl. Pio atya, Vianney Szent János).

6. Teljes függőség. A teljes függőség során az ember önakaratóból átadja magát a Sátánnak. (Ilyenek a sátánizmus és a különféle mágiák követői.)

Milyen okok válthatják ki a Sátán tevékenységét?

Egyik ok lehet a saját akarat, önkéntes elkötelezettség a démonok mellett. Másik ok az isteni engedmény, próbatétel. Harmadik ok az átok vagy rontás. Fontos tudni, hogy az átok annak is árt, aki átkoz!

A Sátán tevékenysége hogy ismerhető fel?

Ehhez nagy tapasztalatra, életbölcseiségre van szükség. Jellemzője a szent dolgoktól (pl. szenteltvíztől) való irtózás, soha nem tanult idegen

nyelven történő beszéd, titokzatos dolgok ismerete és a rendkívüli, az emberi képességet meghaladó fizikai erő.

Cikkünk szerzője, hazánk pápai nunciusa Amorth atya munkássága alapján, a legfontosabb kérdések köré csoportosítva ismerteti az exorcizmust.

Ki lehet exorcista?

Ördögűző csak felszentelt pap lehet, aki megbízását a püspöktől kapja. Elsődleges feladata a Sátán jelenlétének felismerése, a probléma megkülönböztetése az orvosi esettől. Legfőbb eszköze az áldozás és a gyónás – abban az értelemben, hogy a gonosz által kísért személyek rendszeresen gyónnak és áldoznak –, tehát maga az exorcizmus, mint rítus ezeket előfeltételezi. Az Egyház karizmája mindig is megvolt az ördögűzés terén, és ez minden tagjára érvényes, mert – jóllehet magának az ördögűzésnek a rítusa bizonyos személyeknek van fenntartva – a szabadító imádságot mindenki gyakorolhatja.

Hogyan védekezhetünk a Sátánnal szemben?

Éljünk kegyelmi állapotban, lehetőleg bűn nélkül! VI. Pál pápa mondta, hogy minden, ami megőriz minket a bűntől, az megőriz a Sátántól is.

Ha a probléma jelentkezik, erősödjünk meg a kereszténységünkben (templomba járás, jelképek).

A küzdelemben segít Jézus neve, mert Szent Pál apostol szerint „Jézus nevére hajolj meg minden térd a mennyben, a földön és az alvilágban” (Fil 2,10).

A Szentlélek vigasztaló lelkierőt ad.

Szűz Mária széttiporja a Sátán fejét, jelen van az exorcizmusban, a Sátán fél tőle.

Az angyalok, arkangyalok és őrangyalok is segítenek, jól ismerik a Sátán lázadásának történetét.

Szent Mihály arkangyal a Sátán seregét a Pokolba taszítja.

A szentek közül különösen Szent Benedek említésre méltó, a róla elnevezett keresztben a következő fohász olvasható (rég Magyar fordításban):



*A Szent Kereszt legyen fényem, ne az ördög a vezérem!
Gonosz szellem, hordd el magad, ne tukmáld rám hívságodat!
Elém ne tedd étkedet, magad idd meg mérgeidet!*

Írta: Alberto Bottari de Castello
(Máltai Hírek, 2015. március)

*

XIII. Leó pápa (1810-1903, 1878-tól pápa) éppen szentmiséjét fejezte be egy vatikáni kápolnában 1884. október 13-án. Már távozni készült, amikor hirtelen megállt az oltár lépcsőjénél. Mereven állt mintegy tíz percig, mint aki önkívületbe esett. Arca hamuszürke lett. Amikor végre megmozdult, egyetlen szót sem szolt a körülötte állókhoz, hanem dolgozószobájába sietett és íróasztalához ült. Ott megfogalmazta azokat az imákat, amelyek végzését minden szentmise után elrendelte. Ezek egyike az alább következő imádság **Szent Mihály támogatásáért a sátán elleni harcban.**

Szent Mihály ima

Szent Mihály arkangyal, védelmezz minket a küzdelemben; a sátán gonosz kísértései ellen légy oltalmunk! Esedezve kérjük: „Parancsoljon neki az Isten!” Te pedig, mennyei seregek vezére, a sátánt és a többi gonosz szellemet, akik a lelkek vesztére körüljárnak a világban, Isten erejével taszítsd vissza a kárhozat helyére! Amen.

Bizalmas munkatársainak XIII. Leó elárulta, hogy ördögien gonosz hangot hallott, amint ezt mondta: – El tudom pusztítani Egyházadat!

Jóságos hang válaszolt. A pápa úgy érezte, az Úr beszél a sátánnal. Hasonlóan a Jób könyvében zajló párbeszédhez (Jób 1,6-12; 2,1-7), a sátán időt és felhatalmazást követelt, hogy csapásokkal sújtsa az Egyházat, az Úr pedig hatalmat engedett neki a 20. század nagyobb része fölött, hogy Egyházát próbára tegye. Ebben a megpróbáltatásban kértek segítséget az ún. Leó-imák, amelyeket a pap térdenállva imádkozott a szentmise végén, egészen a 2. vatikáni zsinatot követő liturgikus reformig, amely a szentmise után minden hozzáfűzött imát megtöltött. A fenti Szent Mihály ima azonban ma is aktuális. Magánimaként nemcsak imádkozható, hanem az Egyház kifejezetten ajánlja is a híveknek a Gonosz elleni küzdelemben.